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1. Kada robotikas sasniegumu izstadé bija tads robots, kur$ atbild — ja tu nosauc skaitli,
vin$ atbild ar citu skaitli. Piem@ram, ja tiek nosaukts skaitlis 2, robots atbild 2, ja 5 -
atbilde ir 11, ja 12 — atbilde ir 32, ja 8 tad 20. Vai vari pateikt, ko Sis robots dara?

2. Kads cits robots rikojas 11dzigi, bet nosauktajiem skaitliem atbild sekojosi: ja skatitajs
nosauc 15, robots atbild 1, ja 26 tad 5, ja 101, tad 3, ja 8, tad 1, ja 13, tad 6.

3. Viens no robotiem prot sadalit naturalus skaitlus divas grupas ta, lai katra grupa biitu
izpildita kada speciala 1pasiba. Piem&ram, vins prot sadalit skaitlus no 1 lidz 20 ta, lai
neviena grupa nebitu tadu divu skaitlu, no kuriem viens ir divas reizes lielaks neka
otrs. Kadas divas skaitlu grupas robots iegiis?

Mazliet parunasim par funkcijam:

Roboti ar katru uzdoto skaitli izpilda noteikta veida darbibas. Ta, piem&ram, otraja
uzdevuma var teikt — robota funkcija ir aprékinat atlikumu, kads rodas, ja doto skaitli
dala ar 100. Ievérosim: katram uzdotajam skaitlim robots aprékina tiesi vienu rezultatu.

Funkciju var saukta ar1 par atbilstibu. Atbilstibas var noteikt ne tikai skaitliem, bet ar1
citiem objektiem.

Pieméram, ja daziem z€niem ir tieSi viens hobijs — pastmarku kolekcioné$ana, Lego
konstrué$ana, matematikas uzdevumu risinaSana, tad $adu situaciju var att€lot sekojosi:
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Atbilstibu var noteikt arT objektu parim, tads piemér varétu biit nosu raksts. Te katra
pierakstita nots atbilst divu objektu parim — skanas augstumam un ilgumam. Reali
miizikas izpildijuma skanas tiek izsp€letas skalak vai klusak, ar vai bez uzsvara, atdaliti
vai plistosi, pielietojot Tpasi izpildijuma tehniku un emocijas.



4. Noskaties video klipu, kura tiek atskanota Béthovena 5. simfonija, kas ir papildinata ar
animaciju: https://www.youtube.com/watch?v=SH9SMgfMOgs
Pasaki, kadas animacijas atbilstibas miizikas atskanojumam tu vari nosaukt.

Var biit vienkarsas funkcijas, bet var bt arT loti sarezgitas. Funkcijas var att€lot arT grafiski.
Apskatisim $adu gadijumu:

Lote ved pastaiga savu suniti. Vina vienmerigi pastaigajas ar atrumu 250 metri piecas
minites. Cik talu vina bis aizgajusi stundas laika? Pienemsim, ka vina iet pa taisnu
taku. Attels:
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5. Starp Lotes un Pepijas majam attalums ir 14 km. Vinas vienlaikus iziet no majam un dodas
viena otrai pretl. Lote iet ar atrumu 2 km stunda, bet Pepija — 1,5 km stunda. P&c cik ilga laika
vinas satiksies? Risinasim uzdevumu grafiski!

6. Ja Pepija izbrauc no majam ar velosipédu 13. 40. Vinas brauks$anas atrums ir 4 km stunda. Bet
Lote iziet no majas stundu vélak un iet ar atrumu 2 km stunda. Pulksten cikos vinas satiksies?
Atbildi nosaki grafiski!

Vzdevums majas

Ir 3 iepakojumi, kur viena iepakojuma sarkanas lodites, otra zilas, bet treSaja zalas. Tas ir
jaizvieto 3 kastés — pirmaja kaste sarkanas un zilas, otraja kaste sarkanas un zalas, treSaja kaste
zilas un zalas lodites. Izradijas, ka pirmaja kaste ir visvairak lodites, bet treSaja kaste vismazak.
Vai noteikti izmantoto sarkano lodisu bija visvairak?


https://www.youtube.com/watch?v=SH9SMgfM0gs

